
Сценарная разработка внеклассного мероприятия «Дружная семейка» 

для детей 1 класса и их родителей. 

На внеклассное мероприятие приглашаются не только родители, но и 

бабушки, дедушки детей. Предварительная работа по подготовке 

мероприятия заключается в том, что каждый ребенок получает задание: 

собрать информацию о своей семье, расспросив об этом родителей, бабушек 

и дедушек, подготовить содержательный рассказ, и, если есть в семье 

старшие братья и сестры, подготовить презентацию к рассказу. Принести 

семейные альбомы, а также подготовить номер художественной 

самодеятельности. 

Цели:  

 вызвать и укрепить интерес ребят и их родителей к совместному 

проведению досуга; 

 расширить представления о духовных ценностях добра, любви к ближнему; 

 показать и расширить представления о связи поколений.  

Задачи: 

обучающие: 

 формировать сплоченность как семейного, так детского и взрослого 

коллектива; 

 развивать любознательность, умение анализировать и делать выводы; 

воспитательные: 

 воспитывать интерес к прошлому своей семьи; 

 формировать интерес к традициям своей семьи; 

 формировать коммуникативные навыки в совместной работе детей и 

родителей, а также с учителем. 

Артефакты: бейджики с ролями и именами родителей, маршрутный 

лист, музыкальный материал, карточка с оценками Scrum-мастера, листы 

ватмана для оформления генеалогического древа, материал для изготовления 

поделок.  



Примерные роли участников: Scrum-мастер (ребенок или кто-то из 

родителей), историк (бабушка или дедушка), генератор идей (ребенок или кто-

то из родителей).  

Результатом работы должно быть генеалогическое древо семей, 

творческая работа от каждой семейной команды, которые впоследствии станут 

дополнением к оформлению классного уголка. 

Ход мероприятия. 

Учитель (он же заказчик, а затем и владелец продукта): Добрый вечер, 

дорогие мамы, папы, бабушки, дедушки, дети. Добрый день, наша большая 

дружная семья. Сегодня мы собрались вместе, чтобы получить заряд бодрости. 

Сегодня у нас не будет пассивных зрителей, все мы будем участниками и 

зрителями одновременно. Наши дети привели своих родителей, чтобы 

образовалась дружная сплоченная команда, способная блеснуть эрудицией и 

поболеть за свою и семью соперников. Каждой семейной команде выданы 

маршрутные листы с этапами конкурсов нашей сегодняшней встречи.  

У каждого человека есть дом. Это не просто крыша над головой, а место, 

где его понимают, любят и ждут. Мы знаем, что сохранить историю семейного 

рода помогает семейный альбом.  Первое задание для семейных команд 

заключается в том, чтобы наиболее интересно и подробно рассказать о своей 

семье, можно использовать фотографии из семейного альбома, презентации, 

которые вы подготовили заранее.  

Проводится конкурс «Семейный альбом рассказывает…». Семейные 

команды рассказывают об образовании своей семьи, увлечения, досуге. 

 Учитель: Семья – это важно! 

Семья – это сложно! 

Но счастливо жить одному невозможно! 

Всегда будьте вместе, любовь берегите, 

Обиды и ссоры подальше гоните, 

Хочу, чтоб нас говорили друзья: 



Какая хорошая Ваша семья! Мы с вами услышали рассказы о ваших 

семьях, теперь я предлагаю Scrum-мастеру обсудить и оценить работу в 

команде.  

Идет обсуждение в семейных командах, оценка Scrum-мастера 

заноситься в маршрутные листы. 

Учитель: Человек рождается. Растет. Задумывается: «Кто я? Откуда 

мои корни?». Каждому человеку очень важно знать свою родословную. Всех, 

кто жил до нас называют предками, а тех, кто будет жить после нас – 

потомками. Сейчас мы отправимся в прошлое. Каждому человеку нужно знать 

и чтить предков. Это дань благодарности, дань памяти. У многих из вас есть 

братья и сестры, у ваших пап и мам они тоже есть, поэтому большой род всегда 

изображали в виде дерева, которое называется «генеалогическое древо». 

Семейные историки помогут своим командам составить родословное дерево, 

можно использовать фотографии из ваших семейных альбомов.  

Проводится конкурс «Генеалогическое древо или наша родословная». 

Звучат музыкальные заставки – песни о семье.  

Учитель: Родители и дети – часть, причем, верхняя часть, чудесного 

родословного дерева. В дальнейшем наши дети станут родоначальниками 

новых ветвей, и внуки будут гордиться ими.  Мы знаем, что находимся в 

родстве друг с другом, пусть и очень отдаленном. Мы, конечно, ветви и 

листочки огромного и переплетенного общечеловеческого дерева. Поэтому 

мы должны жить в дружбе и согласии. И вновь Scrum-мастера обсуждают и 

оценивают работу в команде. 

Идет обсуждение в семейных командах, оценка Scrum-мастера 

заноситься в маршрутные листы. 

Учитель: В жизни, как в природе, все взаимосвязано. Если погибнут 

корни – засохнет дерево. Если мы забудем дедов и прадедов – мы истощимся 

духовно.  

В семейном кругу мы с вами растем 

Основа основ – родительский дом. 



В семейном кругу все корни твои, 

И в жизнь ты входишь из семьи. 

В семейном кругу мы жизнь создаем, 

Основа основ – родительский дом. 

Семья – самое главное в жизни для каждого из нас. Семья – это люди, 

те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра 

и счастья. В семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. 

Самый большой дефицит, который испытывают дети – это дефицит общения. 

Им не хватает родительского внимания, ласки, заботы. Восполнить этот 

пробел поможет совместная творческая работа, потому как в каждой семье 

существуют свои традиции, свои интересы, которые передаются из поколения 

в поколения. Предлагаю каждой семейной команде выполнить творческую 

работу (поделку), а затем презентовать ее.  

Проводится конкурс «Семейные традиции и совместное творчество», 

во время выполнения задания звучат музыкальные заставки песни о семейных 

традициях. 

Учитель: Многие интересы, навыки и таланты перешли по наследству 

от членов семьи, даже тех, которых никогда не видели. Когда-нибудь наши 

дети станут родителями, бабушками дедушками, и потомки будут 

оглядываться на их жизнь, стремясь узнать, какими они были.  

Что может быть семьи дороже? 

Теплом встречает отчий дом, 

Здесь ждут тебя всегда с любовью, 

И провожают в путь с добром! 

Отец и мать, и дети дружно 

Сидят за праздничным столом, 

И вместе им совсем не скучно, 

А интересно впятером. 

Малыш для старших как любимец, 

Родители – во всем мудрей, 



Любимый папа – друг, кормилец, 

А мама ближе всех, родней. 

Любите! И цените счастье! 

Оно рождается в семье, 

Что может быть ее дороже 

На этой сказочной земле! 

Предоставляю слов Scrum-мастерам. Оцените работу в своей команды.  

Идет оценка Scrum-мастера командной работы, результат заноситься 

в маршрутные листы.  

Рефлексия. 

Учитель: Посмотрите на свои работы и работы своих соперников. Как 

приятно видеть на старых фотографиях знакомые лица, ощущать свою 

сопричастность, внешнюю схожесть, прикоснуться к прошлому. Ведь 

сохраняя память о родных любимых людях, мы отдаем дань прошлому. А 

ваши работы станут прекрасным оформлением нашего классного, кстати тоже 

семейного, уголка. 

Жизнь человека – только миг 

В безбрежном времени вселенной, 

И только в памяти живых 

Она становится нетленной. 

Все это так. Да вот беда, 

Что забываем иногда, 

Откуда мы, кто наши предки? 

Такие случаи нередки, 

Заставить нас забыть о них 

Не должен злой народа гений – 

Уйдя из памяти живых, 

Исчезнет много поколений, 

Одной мы связаны судьбой, 

Одной семьей, единой кровью. 



Потомки станут нам с тобой 

Надеждой, верой и любовью. 

И дух наш, продолжая жить, 

Во внуков, правнуков вольется, 

И никогда не оборвется 

Веков связующая нить. 

Большое спасибо за активное участие в нашем мероприятии, я думаю, 

что время, проведенное вместе, вам понравилось, мы все смогли отдохнуть, 

отвлечься от проблем, пообщаться друг с другом и просто посмеяться. Я 

надеюсь, что такие мероприятия станут традицией. Как сказал 

древнекитайский мыслитель Конфуций «Если человек беспорядочен в своем 

отдыхе, нерегулярен в приеме пищи и неумерен в работе – болезнь убивает 

его». 

По окончании мероприятия организуется совместное чаепитие. 

 


